

MANIOBRAS DE NUESTRO EJERCITO
Adiestrando a las nuevas brigadas para que los soldados, al entrar por primera vez en fuego, sepan qué es lo que deben hacer en todo momento, forjaremos futuras victorias



Una frase siempre actual de nuestro camarada José Díaz en el Pleno del Comité Central del P. Comunista: "Nos sentimos lo bastante fuertes para luchar hasta que el enemigo sea DEFINITIVAMENTE APLASTADO"

Unidad siempre

DESPUES de las últimas asambleas de Juntas directivas de los Sindicatos de Madrid adheridos a la Unión General de Trabajadores, se han producido hechos nuevos que deben ser tenidos en cuenta. Y deben ser apreciados por cuanto determinan variación de actitudes.

No habrá criterios encontrados respecto a un punto esencial: la creación de la Federación Local de Sindicatos. En la última reunión de la Comisión Ejecutiva de la Unión se ha decidido, con carácter general, la creación de Federaciones Locales. Y, concretamente, el acuerdo sobre Madrid es el siguiente: "Se acordó designar a dos representantes de la Ejecutiva para que, en representación de la misma, acudan a las reuniones que en Madrid han de celebrarse CON MOTIVO DE LA CONSTITUCION DE LA FEDERACION LOCAL DE LA U. G. T. EN AQUELLA CAPITAL..." Este acuerdo implica la posición de principio de la necesidad de constituir la Federación en Madrid.

Esta decisión es justa, no sólo porque recoge una necesidad imperiosa de nuestro movimiento sindical, sino porque éste es el deseo de los trabajadores madrileños agrupados en nuestra Central sindical.

Otra de las decisiones de la Ejecutiva entraña una gran importancia. Los dos representantes del organismo nacional TRAEN INSTRUCCIONES CONCRETAS "EN EL SENTIDO DE QUE MANTENGAN LA LINEA POLITICA TRAZADA POR LA COMISION EJECUTIVA NACIONAL, O SEA DE UNIDAD ANTE LOS PROBLEMAS PLANTEADOS A LA CLASE OBRERA ESPAÑOLA".

No hay ninguna duda sobre esta cuestión. Como no la hay en estas palabras del secretario de la U. G. T., camarada Rodríguez Vega: "SI puede el Partido Socialista colaborar en el pleno nacional con el Partido Comunista a través del Comité de Enlace; si podemos nosotros—en la Comisión Ejecutiva—trabajar de pleno acuerdo con los compañeros comunistas que a ella pertenecen, no se me alcanza qué género de obstáculos podrían oponerse a que en Madrid se camine en la misma dirección."

No hay ningún obstáculo. Bien demostrado está en el artículo que ayer hemos publicado en este mismo lugar de nuestro camarada Isidro Díez, secretario del Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista. "SI alguna incompreensión u obstáculo pudo existir, después de la solución al problema interno de la U. G. T., demostrando QUE LOS COMUNISTAS QUIEREN LA UNIDAD CON TODOS LOS CAMARADAS SOCIALISTAS, nada hay que pueda impedir la actuación común." Estas palabras de nuestro camarada Díez son claras, y no ofrecen lugar a dudas.

No comprender que el único camino justo y revolucionario posible es el camino de la unidad, es empeñarse en marchar contra la corriente, "Claridad", órgano en Madrid de la U. G. T., lo decía anoche con palabras rotundas: "El profundo espíritu unitario de las masas es evidente. Lo que se le oponga, cualquiera que sea su origen, será un obstáculo artificial levantado contra ese espíritu de las masas." Y más adelante agregaba: "La unidad es una necesidad vital del proletariado, vinculada, incluso, por las circunstancias actuales, a la seguridad de España como nación."

Esperamos que estos nuevos hechos habrán producido el efecto deseado. Las próximas reuniones habrán de caracterizarse por el espíritu constructivo de la unidad. Esta es la exigencia de las masas. Esto es el deseo de nuestros organismos nacionales. Ni que decir tiene que los comunistas seguiremos como siempre por esta ruta de unidad, y nos alegraremos de las coincidencias que hemos señalado.

Tanto en la elección de consejeros como en la de la nueva dirección de la Federación Local de Sindicatos, se habrá de tener en cuenta esta norma de unidad que nos dicta de dentro afuera, y viceversa. O de abajo arriba y de arriba abajo. El ejemplo de la Ejecutiva del 7 de noviembre es alucinador y constituye un buen precedente. En ella han convivido—siempre de acuerdo en las cuestiones fundamentales—comunistas y socialistas. Así debe ser en lo sucesivo. Y cada vez más hermanos los que vamos a formar en el Partido Único del Proletariado.

Unidad. Unidad siempre. Buscar siempre fórmulas de colaboración y cordialidad. Lograr la justa proporcionalidad en todas las representaciones para satisfacción de todos. Ese es el camino justo, revolucionario. El único que fortalecerá aún más nuestra U. G. T. El único que nos asegurará—practicando la unidad en todas las manifestaciones de la lucha y del trabajo—la victoria total, plena, revolucionaria, de los trabajadores y del pueblo español.



MOSCU.—Diputados de las Nacionalidades de la U. R. S. S. en la sesión inaugural del Consejo de las Nacionalidades.

¡Fe inquebrantable en la victoria!

"Conocemos las reservas inagotables de energías, de entusiasmos nuestro pueblo. Conocemos nuestro Ejército, y sabemos que está penetrado de la voluntad de vencer. Conocemos los recursos de nuestro país, y sabemos que con una sabia administración ellos pueden suministrar todo lo que nos falta. CONOCEMOS TAMBIEN LA FUERZA DE NUESTRO PARTIDO, CREACION MARAVILLOSA DE NUESTRO PUEBLO, GUIA QUE NUNCA FALTARA A SU DEBER, QUE EN CADA MOMENTO SABRA LEVANTARSE PARA MOSTRAR EL VERDADERO CAMINO, PARA DES-ENMASCARAR A LOS VACILANTES, A LOS TIMORATOS, Y APLASTAR SIN CONTEMPLACIONES A LOS TRAIADORES."

(Del informe de nuestro camarada José Díaz en el Pleno del Comité Central.)

La seguridad de Francia depende de la victoria del pueblo español

Barcelona, 28.—El Comité de Ayuda a España de Londres ha recibido en Bilbao, una carta agradeciendo el envío de un banderín regalado a algunos antifascistas. En la carta se dice: "Este banderín, que es el emblema y el símbolo del coraje y del heroísmo del Ejército popular español, quedará en todos los pueblos del Mediodía de Francia, donde ardentemente intensificamos la propaganda para ayudar a la España Republicana. Somos franceses y sabemos que la seguridad de Francia depende de la victoria del pueblo español."—Fébus.

EL CONTACTO CON LAS MASAS

En las asambleas que nuestro Partido está celebrando con las masas, en las reuniones con los Comités de Vecinos, en su contacto diario con el pueblo, se pone cada día más de manifiesto la utilidad que en orden al conocimiento y resolución de los problemas populares tienen estos actos. (Como—y buen ejemplo de ello—son las visitas del Frente Popular madrileño a los lugares de trabajo de que hemos dado cuenta estos días, lo tiene todo lo que significa identificación con el pueblo de las organizaciones, de los partidos, de los organismos en general.)

Pero tiene otros aspectos la eficacia de estas reuniones. Con ellas, las masas mantienen y aumentan la moral antifascista, el espíritu de abnegación, de heroísmo, de esfuerzo sin límites; la confianza en la victoria, la decisión de llevar la lucha hasta el fin. Aprenden a estar siempre vigilantes y en lucha contra la "quinta columna", a desenmascarar a los agentes del enemigo y sus trucos demagógicos. Conocen mejor nuestra guerra, se capacitan más para la intervención de la política antifascista, en la vida del país. Tienen más fe en la eficacia de esa gran arma de victoria que es el Frente Popular. Comprenden mejor todavía la necesidad de la unidad y los medios de llevarla a cabo, de descubrir a sus enemigos.

A través de estas asambleas antifascistas, los trabajadores anarquistas, socialistas, comunistas, sin partido; ugetistas, cenetistas, mujeres, jóvenes, los antifascistas todos se preparan para hacer más eficaz su colaboración a la guerra, para hacer nuestro triunfo más seguro, para hacer nuestro triunfo más próximo.

LA CRIMINALIDAD FASCISTA

Debemos intensificar nosotros la construcción de refugios, la instalación de defensas antiaéreas y la actividad protectora de nuestros "cazas"

Con motivo de los sistemáticos bombardeos de nuestra retaguardia por la Aviación invasora, intensificada últimamente en actos como el bombardeo de Valencia, el Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado una nota en la que pone de manifiesto el volumen del salvajismo fascista, la escasa asistencia que para evitar esta bestial modalidad de la guerra ha encontrado España, la responsabilidad histórica en que autores y consentidores incurren, la potencia de nuestras armas para oponerse siempre al enemigo a pesar de todos sus procedimientos, la dificultad de evitar totalmente esta clase de agresiones y la disposición del ministro de Defensa para prescindir de estas actividades si el enemigo lo hace a su vez y estudiar cualquier iniciativa tendiente a dicho fin.

Nuestro colega "Castilla Libre", comentando esta nota, ha expresado sobre este último punto de las manifestaciones del camarada Prieto una opinión con la que coincidimos: "Con el fascismo—intencional—barbaro, salvajismo, destrucción—son inútiles los diálogos—dice el diario anarquista—. Con él no caben otras razones que aquellas que pronuncian las bocas de los cañones. Son las únicas que tienen provecho, porque son las únicas que emplea. Hablarle de sentimientos humanitarios, de respeto por las mujeres, de respeto por la vida, perder el tiempo. Cada uno actúa como lo que es. Los fascistas, devotos de la llamada guerra totalitaria, como asesinos profesionales que son."

Exacto. El fascismo no renunciará a la lucha mientras no esté definitivamente aplastado, y no prescindirá de uno de los medios que considera más eficaces.

Nada conseguiremos, sin embargo. Tenemos una retaguardia abnegrada y heroica, segura del triunfo, y dispuesta a todo para conseguirlo. Cada nueva prueba de la barbarie totalitaria pone más odio, más actividad, más voluntad y más coraje en el trabajo, en la vigilancia, en la unidad de los trabajadores, de las mujeres, de todos los antifascistas que la sufren.

Además, los efectos de la criminalidad fascista sabemos que pueden aminorarse sensiblemente. La construcción de refugios, la instalación de defensas antiaéreas, la actividad de nuestros cazas, pueden evitar muchas víctimas y muchos destrozos. El ejemplo de Madrid, donde nuestros aparatos inutilizaron multitud de aviones enemigos en los primeros días de la guerra, es alucinador. Hay que intensificar la construcción de refugios, la instalación de antiaéreas y la actividad de nuestros aviones.

Además, los efectos de la criminalidad fascista sabemos que pueden aminorarse sensiblemente. La construcción de refugios, la instalación de defensas antiaéreas, la actividad de nuestros cazas, pueden evitar muchas víctimas y muchos destrozos. El ejemplo de Madrid, donde nuestros aparatos inutilizaron multitud de aviones enemigos en los primeros días de la guerra, es alucinador. Hay que intensificar la construcción de refugios, la instalación de antiaéreas y la actividad de nuestros aviones.

ALGO DE LAS MAS DURAS JORNADAS DE TERUEL

(Crónica de CLEMENTE CIMORRA)

HASTA el día de hoy, en que recorro estas trincheras, las operaciones que hemos dado en llamar "justamente batalla de Teruel", constituyen un verdadero fracaso militar para el enemigo. La gran desproporción entre las toneladas y el costo del material derrochados en la pugna hacia la ciudad; la energía, la vida de hombres y los resultados conseguidos, nos permiten calificar de descalabro su ofensiva.

Más, muchas más de las que han sido arrojadas sobre el cerro del Muletón.

El Muletón ha cambiado su trazado geográfico a fuerza de tempestades de metralla. Sus prominencias, reba-

jadas y removidas en una capa de un metro. Como si hubiera sido víctima de un pequeño movimiento sísmico. Excelsamente.

Y allí aguantaron tres días hombres de la División, debajo de un torrente de bombas. En la guerra, sobre el terreno, en ocasiones los héroes son los soldados que tuvieron que abandonar un puesto o una línea. Cuando, como esta vez, muchos se dejaron matar y enterrar por el fuego con su valentía hasta el límite humano.

Confortarse con su optimismo y con sus razones—razones de quien ha dedicado a la guerra todas sus buenas calidades de intelectual—después de una caminata de cerros y trincheras. Es magnífico ver a los hombres que están desde los comienzos en todos los mapas de la lucha, y que son hermanos de aquellos caídos que no podrían asistir a nuestro triunfo.

Valdría la pena saber—para luego, para cuando se recuerde todo—cómo conquistaron sus posiciones los soldados. Como tomaban. Por ejemplo, esa loma geométrica que tengo ahora a mi vista ahí enfrente. Es un cerro de cara rectangular, cortado a pico, de tierra roja y pedana, que parece un muro enorme e inexpugnable. Los caminos

—sin caminos—, los escarpados que conducen a él, en el combate, en andadura tranquila, se cubren con una hazaña de fatiga se pueden recorrer.

La nieve, la bruma, los azotazos de la ventisca, flagelaban y herían a los hombres. La crueldad de los diqueletes, los grados bajo cero helaba la sangre, lagaba y destrozaba los pies. Para algunos soldados, tenerse, ir adelante, era un prodigio, un esfuerzo increíble, únicamente moral.

A unos metros, los compañeros que avanzan no se ven más que en bullos informes, que desaparecen en los tirzones tremendos del aire nevado.

Tres batallones se adelantaron entre la tormenta a rodear y ateznar el cerro. Nadie preguntaba qué cantidad de enemigo les aguardaría ni quería nadie saberlo. Era la hora de pelearse rabiosamente con el frío, con el cansancio, con lo inenarrable.

Cuando los dos de la planicie de lo alto del cerro vieron aparecer unos soldados que humanamente no podían llegar allí, palidecieron, y se abalaron en el desconcierto. Lucharon mal, aunque duramente. Se dejaron ateznar hombres prisioneros. Sólo combates como éstos, que se miran los pies y las piernas, ligados del frío, y no quieren retirarse de las trincheras, pueden subir de este modo ahí arriba y poner los tripodes de sus fusiles triunfantes en la maldición dura del temporal.

(Pasa a la página siguiente.)

Cañones para España

Por RUIZ VILAPLANA

Aún, en medio de la grave crisis surgida en la política francesa, el pueblo no ha dejado un solo día de pensar en la tragedia española.

Gravísima situación la derivada de esta variación en la directriz gubernamental; pérdida de la masa popular, el abandono de la República por el ejército, el enturbiamiento al pueblo de España.

Hace dos días una muchedumbre se agolpaba en la actualidad para asistir a un acto-homenaje y de ayuda a España.

Los obreros, los empleados, la gran masa del Partido trabajador, acudían unánimes a ofrecer sus aplausos y su ayuda económica. Bien comprende el pueblo francés lo que en las trincheras de España se está jugando su destino; sabe perfectamente que el sacrificio del pueblo español es la prenda de su bienestar y de su mejor futura y en donde llamado en nombre de la República española no vacila en ofenderse por el testimonio de comprensión y ayuda.

El secretario del Partido Comunista, Thorez, de la izquierda, y el radical justicista y comprensivo, "Yo reconozco que de todos los países del Frente Popular, el Partido comunista ha sido el de ideal más completa al programa", dijo entre aplausos de un público heterogéneo.

El secretario de la Brigada Seta, Eborra, dijo en el momento de la causa española, y en momentos difíciles y dolorosos en la política francesa, hicieron una pausa para asistir a un acto de ayuda material, vital y moral, y para demostrar que todos los partidos populares, en conjunto al problema de España se resuelve.

Faur, el secretario de la Brigada Seta, dijo en el momento de la causa española, y en momentos difíciles y dolorosos en la política francesa, hicieron una pausa para asistir a un acto de ayuda material, vital y moral, y para demostrar que todos los partidos populares, en conjunto al problema de España se resuelve.

Tremenda explosión en una fábrica militar italiana

Parece que son enormes los daños y muy elevado el número de víctimas

Roma, 29. (12.30 t.). (Urgente.)—Se recibe la primera noticia de haber ocurrido en una gran catástrofe en Segni—United Press.

GRANDES PRECAUCIONES

Roma, 29 (1 t.).—Según noticias que van llegando a esta capital, si bien muy limitadas, se ha producido una tremenda explosión en una factoría militar de Segni, a consecuencia de la cual parece que las pérdidas son muy considerables y también muy elevado el número de víctimas. No se puede comunicar telefónicamente con Segni, importante ciudad de la provincia de Roma, situada a unos 25 kilómetros de la capital italiana. Varios periodistas y fotógrafos que han marchado

al lugar de la catástrofe han recibido orden terminante de abstenerse de hacerlo y tampoco se permite que nadie se aproxime a la referida ciudad. De Roma han salido bastantes formaciones sanitarias con toda celeridad, dándose la sensación de que sus servicios son muy necesarios.—United Press.

UNA VERDADERA CATASTROFE

Roma, 29 (1.30 t.).—En los centros oficiales de Roma se guarda una reserva enorme sobre este suceso, y aunque no se confirma lo que se sigue averiguando extraoficialmente, tampoco se desmiente que haya ocurrido una verdadera catástrofe.—United Press.

TRES PREOCUPACIONES DE NUESTRO PARTIDO LA UNIDAD SINDICAL

En su último comunicado, nuestro Buró Político nos dice justamente que hoy existen condiciones muy favorables para que las organizaciones obreras, y en particular la U. G. T., para que las centrales sindicales jueguen un papel aún más importante en la solución de los problemas de la guerra, y en particular en la organización económica de la vida del país. Para ello, es preciso, sin duda alguna, que las dos centrales obreras, U. G. T. y C. N. T., estrechen su trabajo y lleguen con toda la rapidez posible a la unidad de acción. Nos parece no sólo justo, sino conveniente, que las direcciones de la U. G. T. y C. N. T. discutan un programa común, para el cual existan ya posibles bases en los

acuerdos adoptados por el Comité Nacional de la U. G. T., y llegar así a resoluciones armonizadas con los respectivos criterios. Juntas la U. G. T. y la C. N. T. podrán realizar un estudio fructífero de todos los problemas de la producción, de las industrias en general, y estos problemas encontrarán así mayores facilidades de solución, debido a la colaboración estrecha de las dos direcciones, bajo la dirección del Gobierno de la República.

Nuestro Buró Político se lamenta en su comunicado del desorden que aun se advierte en determinadas industrias. A todos, y en primer lugar a las centrales sindicales, nos interesa liquidar esta situación. De apartar no solamente lo injusto, sino de mejorar toda la producción, de establecer normas justas para el desenvolvimiento de las industrias. Los problemas de la guerra en general, y concretamente los de la vida económica del país, son cada día más complicados, como consecuencia natural de la lucha, y es natural que nadie como las propias organizaciones obreras podrán brindar iniciativas de solución que afecten a las industrias en general y a la industria de guerra en particular, a esa industria de guerra que debemos desarrollar hasta el máximo. Los Sindicatos, de acuerdo con la dirección del Gobierno, pueden dar a las industrias una mayor utilidad económica y el rendimiento mayor posible.

Nuestro Buró Político no se limita a señalar las necesidades de esta unidad de acción para corregir los defectos que se advierten en las industrias, para intensificar la producción en general, para desarrollar esa gran industria de guerra, sino que nos dice a los comunistas que hemos de trabajar intensamente para ayudar a todos los trabajadores a conseguir la unidad sindical que ha de ser una de las grandes victorias de nuestra guerra.



EN ALGECIRAS HA VOLADO UN GRAN POLVORIN FASCISTA

Se han efectuado numerosas detenciones, y han sido fusiladas sin formación de causa muchas personas

Londres, enero.—Por noticia llegada a esta ciudad, procedentes de Gibraltar, se sabe que ha ocurrido una gran explosión en Algeciras. Las informaciones de los correspondientes de aquella plaza inglesa dicen que la explosión, que se oyó perfectamente en Gibraltar y que ha estroncado los alrededores de Algeciras, tuvo lugar el día 23 de este mes de enero.

Se asegura que la explosión se ha producido como consecuencia de haberse declarado un incendio en el polvorín de Algeciras, donde se habían almacenado grandes cantidades de

municiones llegadas durante la última semana de los puertos de Marruecos.

Inmediatamente que se produjo la tremenda explosión, se procedió a la detención de numerosas personas, especialmente militares que se encontraban en Algeciras. Se sospecha que la explosión se ha producido como consecuencia de un acto de sabotaje. También se ha sabido que al día siguiente de producirse, han sido fusilados muchos de los militares detenidos, sin formación de causa y sin seguir proceso alguno.

